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PADRÃO DE RESPOSTAS 

Questão Resposta 
Animização ou personificação 
Um dos efeitos: 
• A pedreira é caracterizada como ser dotado de vida. 
• A cena é apresentada como um duelo. 

1 
Uma das passagens: 
• Sua gente tem ido às cegas no trabalho desta pedreira.  

• Esta parte aqui é toda granito, é a melhor! Pois olhe só o que eles têm tirado de lá – umas 
lascas, uns calhaus que não servem para nada! 

• É uma dor de coração ver estragar assim uma peça tão boa! Agora o que hão de fazer dessa 
cascalhada que aí estão senão macacos? 

• E brada aos céus, creia! ter pedra desta ordem para empregá-la em macacos! 

Retintim; zoada 2 
Reproduzir a realidade, enfatizando as impressões auditivas. 
Uma das respostas:  
• gradação 

• progressão 

• intensificação/intensidade 

• ordem crescente/ascendente  
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Exemplo: a quebrarem, a espicaçarem, a torturarem a pedra, 
A palavra não obedece ao poeta, pois a palavra “prosa” é uma modalidade de texto em que não 
há rima. 4 
A palavra obedece ao poeta, pois o vocábulo “prosa” rima com “rosa” e “silenciosa”. 
Uma das possibilidades: 
• des+en+contr+ário+s 

• des+en+contr+ári+o+s 
5 

Prefixo; negação 

de que chegasse uma pessoa; subordinada substantiva completiva nominal 6 
para me prender; subordinada adverbial final reduzida de infinitivo 
Adição 7 
Sucessão; concomitância 
Medo, insegurança. 8 
Ser descoberto; enfrentar a reação dos moradores do engenho. 
o Pantanal 9 
Pronome relativo; no qual, em que; lugar 

Narrativo 

Apresenta os fatos numa sequência temporal / conta uma história. 10 

Não apresenta ritmo marcado nem rimas, aproximando-se da fala. 

 


